Câu 1:  [2H1-3.14-4] (THPT Kinh Môn - Hải Dương - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cho một tấm nhôm hình vuông cạnh 
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như hình vẽ dưới đây. Người ta cắt phần tô đậm của tấm nhôm rồi gập thành một hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng 
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, sao cho bốn đỉnh của hình vuông gập lại thành bốn đỉnh của hình chóp. Giá trị của 
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 để khối chóp nhận được có thể tích lớn nhất là
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Chọn A
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Độ dài đường chéo tấm nhôm bằng 
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Gọi hình chóp tứ giác đều là 
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 lần lượt là trung điểm 
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Khi đó 
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Gọi 
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 là tâm của hình vuông, ta có
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Thể tích khối chóp 
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Ta có 
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Bảng biến thiên
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Vậy khi 
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 thì thể tích khối chóp nhận được là lớn nhất.
Câu 2:  [2H1-3.14-4] (THPT Liên Trường - Quảng Nam - Năm 2021 - 2022) Ông B dự định sử dụng hết 
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 kính để làm một bể cá bằng kính có dạng hình hộp chữ nhật không nắp, chiều dài gấp đôi chiều rộng. Bể cá có dung tích lớn nhất bằng bao nhiêu?
A. 
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Chọn B
Gọi kích thước chiều cao và chiều rộng bể lần lượt là 
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và 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image32.wmf](
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Vì chiều dài gấp đôi chiều rộng nên kích thước chiều dài bể là 
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Diện tích toàn phần của bể bằng: 
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Bể có dung tích là 
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Bảng biến thiên:
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Vậy 
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Câu 3:  [2H1-3.14-4] (HK1 - K12 - THPT Lê Thánh Tông - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Một khối gỗ hình lăng trụ tam giác đều 
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có đường cao bằng 2 lần cạnh đáy. Gọi 
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 và 
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 lần lượt là trung điểm các cạnh của 2 đáy và gọi 
[image: image44.wmf],,
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 lần lượt là trung điểm các cạnh bên của lăng trụ. Người ta muốn tạo thành khối đa diện có 9 đỉnh là các trung điểm nêu trên. Biết thể tích phần cắt bỏ đi là 9
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. Chu vi đa diện 9 đỉnh đó là 
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. Khẳng định nào đúng?
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Chọn C
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Gọi độ dài cạnh cạnh đáy là 
[image: image52.wmf]()
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. Suy ra độ dài cạnh bên là 
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Thể tích một phần bị cắt bỏ là: 
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Nên thể tích phần cắt bỏ là 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image58.wmf]3
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Khi đó chu vi đa diện 9 đỉnh đó là
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Vậy: 
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